

握手！朝美在任领导人史上首次会晤

双方签署历史性文件，朝承诺“完全无核化”，美承诺向朝提供安全保障

12日，朝美首脑会晤在新加坡嘉佩乐酒店举行，这是在任的朝美领导人史上首次会晤。朝鲜最高领导人金正恩与美国总统特朗普进行了历史性握手，随后又参加一对一会谈、双边扩大会议，会后共进工作午餐。金正恩和特朗普还签署了历史性文件，就四项内容达成协议，包括朝鲜方面承诺“完全无核化”，美方则承诺向朝鲜提供安全保障。



12日，朝鲜最高领导人金正恩(左)与美国总统特朗普在新加坡举行会晤。新华社发

金正恩与特朗普握手长达12秒

当地时间12日9时许，新加坡圣淘沙岛上的嘉佩乐酒店内红毯铺就。红毯两端，金正恩和特朗普相向而行，同时迈出政治解决朝鲜半岛问题的重要一步。红毯中央，两人在持续不断的照相机快门声中握手问候，面向媒体记者留影。

报道称，金正恩见到特朗普后直接用英语表示，“见到你很高兴，总统先生”。两人面带微笑，握手致意，握手长达12秒。在握手和拍照后，金正恩和特朗普来到了另一个房间，简短地与媒体会见。特朗普说，很荣幸能参加今天的会谈，将在会谈上进行良好对话，相信美国与朝鲜将建立起良好的关系。特朗普还表示，他认为峰会将“非常成功”。公开发言结束后，特朗普与金正恩再次握手，并向金正恩竖起了大拇指。

双方“一对一”会晤持续40分钟

随后，特朗普和金正恩在二楼图书馆坐下，双方“一对一”会晤共持续约40分钟，仅有翻译在场。金正恩表示：“来到这里不容易。历史扯了我们的后腿，过去的偏见和做法也阻挡我们前进。但这些我们全都克服了，而我们今天来到了这里。”对此，特朗普表示同意。

金正恩和特朗普结束“一对一”会谈后，步行前往Cassia餐厅参加双边扩大会议，会议持续1个多小时。报道称，朝鲜代表有朝鲜统一战线部长金英哲、朝鲜劳动党中央副委员长李洙暎，以及外交部长李勇浩。美国代表则有国务卿蓬佩奥、国家安全顾问博尔顿，以及白宫幕僚长凯利。

工作午餐有牛排还有扬州炒饭

在双边扩大会议后，朝美领导人及部分工作人员共进工作午餐。据白宫发布的午餐菜单显示，午餐包括猪肉、牛排和哈根达斯冰淇淋，还有扬州炒饭。

该菜单似乎结合了东西方菜肴，不仅有鱼有肉，而且精心设计。在这份菜单中，开胃菜有鳄梨沙律、腌黄瓜等。值得注意的是菜单中还包括了“扬州炒饭”。



金正恩与特朗普散步交谈。

关注

“金特会”联合声明说了啥？



12日，金正恩和特朗普签署了历史性文件，就四项内容达成协议。

声明中称，美国总统特朗普和朝鲜最高领导人金正恩就建立新型美朝关系，以及在朝鲜半岛建立

长久、稳固的和平机制，开展了全面、深入、坦诚的意见交换。特朗普承诺为朝鲜提供安全保障，而金正恩也重申了他对朝鲜半岛完全无核化坚定不移的承诺。

朝美双方承诺：

- 第一，美国和朝鲜将遵照两国人民的愿望，致力于建立“新型朝美关系”，推动和平与繁荣。
- 第二，两国将共同努力，建立持久稳定的朝鲜半岛和平机制。
- 第三，朝方重申将遵守2018年4月27日的《板门店宣言》，承诺继续推动“半岛完全无核化”目标。
- 第四，美朝致力于找回战俘和失踪人员遗体，包括立即遣送已确认身份者。

中国外交部发表声明

会晤成果将推动半岛无核化

中国外交部12日就朝美领导人会晤发表声明，对会晤取得的成果表示欢迎和支持。

声明表示，朝美领导人会晤顺利举行并取得了积极成果。这是推动朝鲜半岛无核化和政治解决进程取得的重要进展。我们对朝美两国领导人作出的

政治决断表示高度赞赏，对会晤取得的成果表示欢迎和支持，对有关各方为推动会晤取得成功所作努力予以积极评价。

中方作为半岛近邻和重要一方，愿同有关各方一道，继续致力于实现半岛无核化和建立半岛和平机制。

深读

历史性会晤 开启半岛和平之窗

国际问题专家认为，经历数十年政治隔绝和军事对峙后，朝美领导人飞越重洋，面对面坐到谈判桌前，是朝鲜半岛紧张局势走向缓和的又一标志，有望进一步开启半岛和平机遇之窗。

在寻求安全稳定、合作共赢的时代趋势下，朝鲜半岛今年年初起出现对话缓和势头。朝美两国相向而行，国际社会乐见其成，也乐见对话势头持续。这次会晤之前，中朝、朝韩、韩美领导人分别举行了双边会晤，共同推动半岛迎来走向无核、和平、繁荣新时期的历史性机遇。

舆论认为，朝美长期缺乏互信且在多项关键事务上存在“鸿沟”，会晤过程和结果都充满“最后一分钟”悬念。正如新加坡总理李显龙所说，朝美领导人面临“艰巨任务”，难以“一蹴而就”，但这次会晤是双方走上对话道路的“第一步”。

综合新华社、中央电视台、中新社报道